

滕州视频监控“天网”保一方平安

侦破案件1000余起,抓获犯罪嫌疑人300名

“春雷行动”、“夏季风暴”……近年来,随着滕州市治安防控力度不断加大,“平安”已经成为滕州市170多万人民群众对当前社会治安的直观感受。截至2014年,滕州市累计投资3.75亿元,建设视频监控系统5900多套,安装摄像头4.7万个……到2015年年底,滕州将全面建成覆盖全市的视频监控系统,初步形成“统一网络、集中授权、分级管理”的视频监控管理和资源共享工作格局。

“小家伙”威力大

“没想到这‘小家伙’有这么大的威力,我的电动车丢失了不到两小时就找回来了。”近日,市民杨先生新买的一辆电动车在王开医院附近被盗。接到报案后,民警先后调取公安卡口视频和“天网工程”监控23处,锁定了犯罪嫌疑人的体貌特征和逃跑路线,迅速行动,将

两名犯罪嫌疑人抓获。经深挖,二人交代了一系列流窜抢劫、盗窃案件。

之所以能这么快破案,得益于滕州市公安机关充分发挥“天网工程”视频监控系统优势。2008年以来,滕州市启动了首批村居级视频监控系统建设,并列入年度综治平安建设考核加分项目,滕州市委、市政府正式出台“以奖代补”政策,利用四年时间,强力推进镇街级视频监控全覆盖工程建设。各镇街按照全省统一标准,实施以110指挥中心为基础的派出所二处级警监平台平台建设,全面整合辖区内村庄、单位视频监控体系,并与滕州市公安局联网运作。截至2012年,全市镇村(社区)、学校、企事业单位视频监控全覆盖工程累计投资2.33亿元,其中滕州市财政拨付奖补资金8000万元,实现了镇、村、学校、企事业单位

的全覆盖。

“一网通”全覆盖

崇尚和谐稳定,建设政通人和、安居乐业的平安社会,始终是滕州市委、市政府的执着追求和全市人民的共同愿望。滕州市在视频监控系统规模不断扩大的基础上,积极推动联网整合和资源共享,奠定图像深度挖掘和研判基础。

2012年12月,从实战需求出发,滕州市按照新标准率先建成市级联网平台,同步开展了镇街视频监控监控系统联网,滕州市公安局实现与21个镇街的联网对接,全市视频监控系统首次实现并网运行,服务于公安机关指挥中心、治安、刑警、交警、消防等主要业务警种,形成由地上、空中、网络、信息组成的立体防控网络。并通过标准化改造和联网整合,初步实现了视频监控系统全市“一网通”,即可实现对全市视频监控

资源的“全网响应”,视频监控系统为公安机关指挥调度、打防管控、维稳处突提供了强大的技术支持。

“轻点鼠标”决胜千里

让“犯罪分子不敢来,来了不敢作案,作了案跑不掉”,这始终是政法干警给人民群众的平安承诺。视频监控提升了公安机关打防犯罪的能力,轻点鼠标即可决胜千里,“图侦”已成为公安机关继刑侦、技侦、网侦之后第四大技术的支柱。

据统计,2015年1至10月,滕州市视频监控系统侦破案件千余起,协助抓获各类违法犯罪嫌疑人近300名,抢劫、抢夺、盗窃等可防性案件发案率同比下降14.6%。其中,被公安部列为部目标案件全国侦办的“11·18”网络贩毒案和“外围女”特大网络卖淫案等一批具有广泛影响的案件被相继侦破。

(通讯员 曹耀凯 褚晓飞)

主办单位:市委政法委 市综治办



李健:勇斗行凶歹徒

李健,男,1979年12月生,山亭区山城街道办事处官庄管区党总支书记。

2014年3月16日下午18时30分许,天色已黑,李健在下班回家途经汉诺路东首时,突然发现路中央不远处有一人正挥舞着两把斧头对着另一人狂砍,在短短几秒钟的时间内那人就被砍倒在地,胳膊与大腿严重变形,痛苦地弯着身体躺在地上并大声呼救。见此情景,距离不远的李健立即停车上前阻拦,他果断地闪到行凶者背后,乘其不备,迅速将其拦腰抱住,并呼喊周边群众过来抢夺行凶者手中的斧头。行凶者恼羞成怒,不断挣扎,挥舞着斧头对着李健乱砍,李健手臂被歹徒用斧头划伤,这时李健虽手无寸铁,但他始终保持冷静的头脑,将行凶者死死地抱在自己的怀中,使其动弹不得,不能再继续行凶伤人,最终在周边群众和闻讯赶来的民警的帮助下将行凶者擒住。后经公安机关查实,受害者为山城街道办事处城建办工作人员王祥伟,事发前他正带着仪器测量土地,绘制土地面积图纸。行凶者张晓文,山城街道办事处东水峪村人,由于酒后听信他人谗言,误信受害者正在清理其地面附着物,心生歹念,手持双斧将王祥伟左臂砍骨折,左腿肌腱砍断,若不是李健及时出手相救,后果不堪设想。

被救人王祥伟证明,山城派出所证明。



敬老情

近日,市中区塔埠街道办事处社区网格员将老龄委下发的多功能收音机,专程送到困难老人孙阿姨家中。孙阿姨高兴地说:“感谢党,感谢政府,一直想着我们这些老年人,了解一下新的惠民政策,方便多了!” (通讯员 刘冬冬 摄)



送温暖

12月1日,市中级人民法院党组成员、政治部主任吴家金带领干警及“第一书记”,到帮包村的台儿庄区泥沟镇堡子村看望慰问生活困难的群众。(通讯员 魏大为 摄)

基层速递

“法治宣讲”进村镇

晚报讯(通讯员 单勇 孙健)近日,台儿庄区委政法委组织法院、检察、司法等单位骨干人员组成宣讲团深入6处镇(街),开展村(居)干部法治宣讲活动。全区各村(居)党支部书记、村(居)主任及其“两委”班子成员600余人参加了此次活动。宣讲活动的开展,有力解决了村(居)干部法律意识薄弱、观念不强的问题,进一步提升了村(居)干部依法治村、治居的能力。

社区服刑人员法律考试

晚报讯(通讯员 鞠建 刘慧)近日,山亭区司法局店子司法所对辖区在矫的19名社区服刑人员进行了法律知识考试。考试采取闭卷笔试和问答的方式,内容为《社区矫正实施办法》、《刑法修正案(九)》。通过这次考试,增强了社区服刑人员的法律意识,进一步明确了社区服刑期间应遵守的法律法规和基本行为规范,有利于社区矫正人员保持思想稳定,端正矫正态度,为顺利改造打下良好基础。

上好冬季消防安全“课”

晚报讯(通讯员 庄玉凤)近日,峰城公安分局底阁派出所积极开展消防安全宣传活动,努力营造全民参与消防、学习消防、关注消防的浓厚氛围。活动中,民警在辖区学校、医院、企业等宣传栏广泛张贴了《加强冬季消防安全工作的通告》,以提高消防安全意识、普及火灾逃生常识、增强自救自护能力为重点,广泛宣传消防法律法规、防火、灭火知识和疏散逃生常识,并通过典型火灾案例警示广大群众。

市中专业调委会有效化解矛盾纠纷

促进了社会和谐稳定

晚报讯(通讯员 王荣洪)近年来,市中区司法局积极发挥人民调解预防化解纠纷的职能作用,扎实推进专业性人民调解委员会建设,有效地化解了大量的矛盾纠纷,促进了全区社会和谐稳定。

依托行业构建全方位调解网络。在完善镇街、村(社区)综合性调委会的基础上,进一步加大行业性、专业性调委会建设力度,以求做到全方位、全领域覆盖。针对近年来各类纠纷呈日益多发的趋势,先后建立医患纠纷、交通事故纠纷、治

安纠纷、价格争议纠纷、消费维权纠纷等行业性、专业性人民调解委员会,将人民调解延伸到矛盾纠纷最集中的地方,建立完善协调对接、医调对接、道调对接、价调对接、诉调对接、检调对接和边界联调等机制,构建了“活血通络”的矛盾纠纷排查调处网络体系。

实施多措并举提升调解专业技能。坚持每年组织开展2次以上专业化培训,并通过采取以会代训、岗位培训、素质培训、旁听庭审等方法,加大对人民调解员法律、法规、政

策和调解方法、技能技巧和规范调解文书制作等方面的培训力度,不断提升行业性、专业性调委会人民调解员的调解技能。各专业调委会还与律师事务所建立结对机制,专业律师担任调委会的法律顾问,为调处工作提供法律帮助与服务,不仅为当事人提供免费的法律咨询,更为调委会妥善调处复杂疑难纠纷提供了有力法律支撑。

倾心调解纠纷维护社会和谐稳定。各行业性、专业性调委会充分发挥自身专业优势,

在各领域广泛开展“大排查、大调解”活动,在调处矛盾纠纷过程中,坚持情、理、法有机结合,公开、公平、公正,促成当事人在平等协商中达成和解协议。坚持将宣传与群众生产、生活密切相关的法律法规巧妙地融入到矛盾纠纷调解中,把调解矛盾纠纷的过程变为群众学法的过程,引导更多群众增强法律意识和法治观念,从源头上预防矛盾纠纷发生,达到“调处一件矛盾纠纷,留下一片法治天空”的社会效果。

“我的网格·我的故事”

我叫刘鹏,今年27岁,是市中区龙山路街道办事处车站社区的一名网格员。我的工作是在每天在网格内巡查,和老百姓唠家常,倾听他们的家长里短,处理些在别人看来微不足道的小事,比如清理垃圾,疏通下水管道,张贴宣传海报和各类信息通知。

万事开头难,第一次走进网格,我甚至不知道该从哪一栋楼开始,如何和居民说第一句话。最先开始的工作是了解网格内基本情况,核对常住户、户况信息。敲门是第一关,可这也是最难的一关。我第一次独自去君府花园李女士家入户的时候,敲门表明来意,并出示了工作证,她还是以“家庭信息社区以前登记过,我又不认识

你”等理由不配合。我耐心地给她讲解了网格员的工作职责,并拨打了她认识的社区工作人员的电话证明身份后,才勉强进行了信息登记。

第一次遭遇“门难开”让我有些沮丧,但是我并没有放弃,为了改变这种情况,我及时改变了工作方法,坚持用真心换真心,变刻板的上门登记为服务登记。首先从让居民认识我开始,将街道统一制作的服务社区公示牌张贴在小区内的显著位置,让居民能够轻易看到,知道有个叫刘鹏的网格员在这个小区服务;其次,将入户对象做了微调,从网格内的空巢老人、留守儿童、残障人士等关爱人群开始,去他们家里服务,并且给他们留下了联系卡。我也

敲开“难进的门”

经常去网格里的小花园转一转,和居民聊家常,同时介绍一下自己,让他们了解网格员的作用。果然,经过一段时间的坚持,在8月底街道组织第一次群众大走访的时候,入户率有了显著的提高,也有居民主动和我打招呼,让我感到自己这半年的工作没有白做,心里有一丝的自豪感。居民的家门开了,只是我“万里网格路上的第一步”,如何打开群众的“心门”,我决定从小事做起,逐渐取得居民的信任。

记得5月份在君府花园入户走访的过程中,有多数居民反映小区里缺少一个老年活动室。我及时将这一情况反映给了社区田书记,并在小区内寻找适合做老年活动室的闲置房屋,最终我找到一处废弃已久的房屋,里面破败不堪,还是一

个毛坯房,屋顶也漏了,也没有门窗。在田书记的运筹下,社区利用惠民经费对房屋进行了重新翻修,不仅修葺了屋顶,粉刷了墙壁,还购置了桌椅、棋牌等适合老年人娱乐的用品。从此,这间房屋成为了周围居民一个业余休闲的好去处。

还有一次下大雨,早上6点钟,家住君府花园的李先生打电话反映楼前有大量积水,严重影响居民正常出行。我没顾得上洗脸,就赶往事发地点,了解情况后,及时找来一根铁管,对下水口进行疏通,经过一番努力,积水渐渐退却,恢复了正常通行,居民十分满意,说网格员还真能办点实事。当时我虽然身上是湿的,可心里暖暖的……

正是因为一件件的小事,让居民们慢慢地和我走近了。



社区法庭

近日,市中区法院的法官和人民陪审员走进光明路街道石碑社区,在会议室内公开开庭审理一起故意伤害案件,吸引许多社区居民旁听案件审理过程。(通讯员 吉喆 耿德刚 摄)